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小学综合坊

生成性成果展示

 长葛市老城镇尹家堂小学    翦向阳       

“十三五”新一周期长葛市小学及幼儿园教师继续教育岗位培训第一期已经接近尾声，自2019年元月开始至今，经过5月的学习、交流、探讨、总结，老师们都有了很多收获，我们综合坊的115位老师在选课学习、交流研讨中，都能积极参与，步步紧跟，认真学习，认真总结，积极互评，取长补短。现将部分优秀学员作业展示给大家，以供学习参考。
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优秀研修日志： 

研修日志二：学习阶段总结

             发布者：马战营    所属单位：古桥镇庙张小学   
发布时间：2019-02-07
  随着炮竹声声临近，一转眼，才发现，春节已经来到。暮然回首，才发现春节已经来临。2019年新年开始了。而我要继续进行网络继续教育学习。古人曾云：学无止境。现在就我已经观看的内容，给大家谈谈我的看法吧。

一、电脑硬件知识

这位老师为我们讲解了激光笔和电子白板的使用，通过激光笔的学习，我了解到激光笔的颜色一般分为三种，激光笔的一些使用技巧，如放大功能、选择功能、写字功能等，也了解到激光笔的使用注意事项。电子白板使用技巧为我打开了使用白板的知识大门，我对于电子白板的使用还是停留在很肤浅的层面。从今以后，我要加大电子白板的使用和学习。作为学生学习我格外珍惜这样的机会，碰到问题都会全力去弄懂。老师也没有灌输式的讲解，也为我们布置任务后，这样我们可以一边学习，一边练习。

二、随时随地录微课

通过这几天的学习，我意识到学无止境的真正含义。之前录微课的时候我都是使用手机自带的录像功能录得微课，然后在电脑上进行视频剪辑。不过在本次网络学习后，我了解到有类似超级讲师、快讲、show me、explain everything等，了解到这些软件相关知识，我们教师以后进行录微课将会变得非常方便、快捷。

三、中华传统文化与诵读

这次为我们授课的老师为我们讲解了弘扬传统文化应从什么开始，诵读的好处和题材的编辑、朗诵法的技巧、经典诵读的吟诵法，经典诵读的唱诵法和演诵法。曾经，我国的传统文化遭到大家的嫌弃，好在近端时间，上级和学校，加深对我们中国传统文化的学习。传统文化是我国的经典文化，不只是学生，我们需要停下自己奔跑的脚步，来充实我们的思想，等等我们的灵魂。

......

学习时光是短暂的，但是应用是无尽的。我会把我在培训中的所学，所思，所感，所悟带回我的家乡，让我的学生，我的同事，我的领导都能感受最前沿的教育改革的理念。教育之路，越走越宽。“路漫漫，其修远兮，吾将上下而求索”。
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优秀研修作业一：                         

研修作业一：浅谈信息技术在学科教学中的应用

             发布者：凌琛琰    所属单位：增福镇段庄小学    发布时间：2019-01-27 10:25:03        

2018年寒假刚刚拉开序幕，“新一周期长葛市小学及幼儿园教师继续教育岗位培训第一期也随之而来”，登录学习平台第一件事便查看了本次学习需要完成的各个任务，随之并选择了不少于180课时的课程，课程内容之丰富，远远出乎了我的预料，而其中最多的，便是如何在课堂教学中运用信息技术。

随着信息技术时代的到来，信息技术对我们生活的方方面面都产生着影响。它改变了人们的生活方式、学习方式和交流方式，对教育教学也产生了巨大的影响和冲击。尤其是小学“班班通”等举措的推进，多媒体教室、交互式电子白板等逐渐成为日常教育教学的常规环境，“信息化教学”逐渐成为一种普高存在的教学形态。

教学中信息技术和信息资源的开发和利用、促进教育现代化，培养符合社会需求的人才，要求我们对学习方式和教学方式进行改革，同时，要求教师具备信息化教学设计能力。“信息化教学设计是教师充分利用现代信息技术和信息资源，科学安排教学过程的各个环节和要素，为学习者提供良好的信息化学习条件，实现教学过程全优化的系统方法。信息化教学设计提倡教师不仅需要通晓现代信息技术，而且能够掌握如何设计以信息技术为支撑的教学过程，并在教学过程中把信息技术、信息资源和课程有机结合起来，促进教学最优化”。

学生在多媒体教学中受益非浅，但随着信息技术的广泛及大量应用，我们也看到了一些弊端，过多的学生在不断翻动的PPT中也忽略了课本，随着长时间盯着屏幕，学生也容易产生视力疲劳。可见信息技术在课堂教学中的应用要有个“度”。

网络技术的飞速发展导致了教师的变化，我们应当积极学习现代教育技术，要有科学的超前意识，不断提高业务水平以适应现代科技的展。只有转变教育观念，掌握现代教育技术，研究教学的各个环节，才能适应未来教育的需要。
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优秀研修作业二：
                 《动物怎么过冬》               

提交者： 唐晓娟       所属单位：长葛市长社办事处赵庄小学     提交时间：2019-03-21 15:23:30 
学习内容
第四单元《有趣的动物》第二课《动物怎样过冬》
学习目标
1、认识季节变化对动物的影响。
2、了解动物对环境的适应方式。
学习难点
体会动物与环境之间的相连关系。
学习方法
观察法、搜集资料法。
学习准备
学生课前搜集动物过冬的资料，多媒体课件。
学习过程
一、导入新课
教师导入：“同学们，冬姑娘的脚步离我们越来越近了，我们周围的环境也发生了很多变化，发生了哪些变化呢？”（出示课件）“请看”（学生欣赏课件）
师：“同学们看得真认真，能把你看到的说一说吗？”
生：“树叶变黄落下来、大雁飞走、青蛙冬眠……”
师：“同学们观察的真仔细，其实这些变化都是因为温度越来越低的原因，冬天好冷呀，你们想一想自己是怎样过冬的？”
生：“穿厚衣服、开暖气、运动……”
师：“你们自己有这么多的方法过冬，那可爱的小动物们又是怎样过冬的呢？这就是咱们今天要学习的内容（出示课件）《动物怎样过冬》。  （板书课题）
二、新课
师：请看“自学提示”（出示自学提示）
看课本34页“趣味阅读”，找出下面问题答案后，认真填写表格。
1、小蚂蚁在找哪些朋友？
2、它的朋友们都是怎样过冬的？
	动物名称
	怎样过冬

	
	

	
	

	
	

	
	


师：齐读“自学提示。”
师：“读的太好了！大家明白学习任务了吗？”|
生：“明白了。”
师：“请同学们打开课本34页趣味阅读，边看图边默读小故事，读完后请坐好。”
学生默读小故事。
师：“同学们表现的真不错，下面把你们的表格拿出来，结合刚才的小故事，认真填写表格，看谁完成的又快又好。”
学生认真填写。
师：“你们真棒，哪位同学愿意把你完成的表格说给大家听呢？”
生：“燕子飞到南方、喜鹊把窝垫得暖暖的、青蛙在睡大觉、蚂蚁准备粮食。”
师：“你们都同意他说的吗？”（同意）（点开表格答案）
师：“你们真了不起，谁能详细的说一说这四种动物是怎样过冬的呢？你知道哪一种就勇敢的站起来告诉大家。”
生：“我知道燕子是飞到南方过冬的，因为北方太冷了，它怕冷。”（板书：南飞  燕子）
师：“哦，原来是这样呀，你说的真不错。可是这只是其中的一个原因，还有一个更重要的原因谁知道？”“其实最重要的就是因为找不到食物。”
师：“谁还能详细的说说其他的动物是怎样过冬的？”
生：“喜鹊把窝垫得暖暖的就不怕冷了，所以就不用飞走了。”（板书：垫窝  喜鹊）
师：“是呀，喜鹊的食物是以动物尸体为主，还能捕捉麻雀，有吃的有住的，就留下来了。”
生：“蚂蚁在秋天就准备足够的粮食，冬天不用出去在洞穴里活动。”（板书：备粮   蚂蚁）
生：“青蛙整个冬天都睡在洞里。”（板书：冬眠   青蛙）
师：“青蛙在睡眠状态下体能消耗降到最低保护自己。”
师：“同学们的知识真丰富，像南飞、冬眠、垫窝、备粮等这些就是动物的过冬方式。（板书：过冬方式）咱们一起来读一遍。”
齐读。
师：“其实无论哪一种动物采取哪一种过冬方式都是为了什么呢？”
生：“有吃的有住的，不被冻死。”
师：“对，都是为了适应季节变化，保护自己生存。”（板书：适应季节变化  保护自己生存）
师：“动物们的过冬方式还有很多很多，老师让大家课下搜集了一些小动物们是怎样过冬的资料，现在把你们搜集到的展示给大家好吗？谁第一个来展示？”
生：“熊冬天躲在洞里冬眠，蛇是集体冬眠的，松鼠准备粮食，猫狗换上浓密的毛……”
师：“你们搜集到了这么多呀！老师也搜集到了一些，你们想看吗？”（想）（出示课件）
三、总结
师：“咱们这节课学习了这么多动物不同的过冬方式，你们有什么好办法把它记住吗？”
生：“多读多背、记在本子上……”
师：“你们真的都很聪明，想到了这么多的好办法，老师帮你们想了一个更有趣的办法，把这些过冬方式编成了一首儿歌，你们想听吗？（想）
出示儿歌课件（可以自读，齐读，拍手读……）
动物过冬真有趣，各有各的好主意，
狮子脱去稀疏毛，换上厚厚大皮袄，
燕子喜鹊各不同，燕南飞，鹊守巢，
刺猬游蛇团结好，聚在一起体温保，
松鼠蚂蚁很勤劳，早早备粮准备好，
蝗虫螳螂秋产卵，自体灭亡后代保，
动物过冬真奇妙，我们一起去探宝。
 
 
板书设计：
动物怎样过冬
 
过      冬眠   青蛙
冬      南飞   燕子      适应季节变化
方      备粮   蚂蚁      保护自己生存
式      垫窝   喜鹊
 
优秀研修活动：                    

《沟通协作——教师与家长的关系》观课体会

        发布者：孟华磊  
所属单位：长葛市第十六中学   
发布时间：2019-03-03

    近几天岗位培训中我观看了张新颜老师的视频课，让我感触颇多。确实，作为一名教师，除了教学工作外，最常做的就是面对那些少不更事的学生和各个学生家长们。所以，如何与家长进行融恰的沟通，至关重要。确实与家长沟通是一门艺术，更是一种超越知识的智慧。在与家长的沟通过程中，我觉得以下几个方面很重要：

    一、尊重家长是与学生家长沟通的第一原则

    家长和老师是亲密的同志。教师是我们的职业角色，生活中我们也是孩子的家长，我们有着一个共同的目标，那就是——为了孩子的成长。基于这一点，我们就应该是平等的、和谐的。我们应该共同商讨教育孩子的方法和策略，站在利于孩子发展的角度上，解决问题，实现合作共赢。因此在沟通的过程中，虽然教师起主导作用，但在人格上和家长是完全平等的，不存在尊卑、高低之别。因此，我们必须尊重学生家长的人格，特别是要尊重所谓“差生”和“不听话”孩子家长的人格。对教育过程中出现的问题，首先要从自己身上找原因，还要客观地分析问题的症结所在，公正地评价学生的表现和家长的家庭教育工作，与家长共同研究解决问题的方法。

老师不能高高在上，把家长看做是被教导者，家长也不能把老师看做是服务员而气指颐使。二者在地位和利益上是平等的。老师切忌动不动就向家长“告状”，不要当众责备他们的子女。作为老师，不说侮辱学生家长人格的话，不做侮辱学生家长人格的事。尊重别人是自尊的表现，也是得到别人尊重的前提，常言说：“敬人者，人恒敬之”。

    二、以诚相待架起沟通的桥梁，充分利用新的网络平台家校通与家长进行交流。

    对学生家长要像对待同事、朋友一样平等友好，和家长谈话，发短信、微信要注意语气，要注意礼节，不带脾气，不发火。要有包容心，以平常心对待学生的冒失和错误与学生家长沟通，讲究一个“诚”字。只有诚心诚意，才能打动家长的心，使他愉快地与你合作，老师应用诚心架起与家长沟通的桥梁。

    三、注意沟通的方式。

    尽管良药苦口，我们也尽量不让忠言逆耳。老师千万不要把家访变成了告状会，而要站在孩子的角度上思考问题，站在家长的角度上交流问题。因为用适合对方的方式解决问题，对方才更易于接受。让家长相信你是为孩子好，是本着解决问题的态度交流的，而不是单纯的告状。同时，也为孩子营造了一个和谐安全的家庭环境。孩子只有在心理安全的基础上才能更好地改变自己、提升自己。

    通过观看张老师的视频我明白了：教育离不开学校，教育更离不开家庭。只有家长和教师通力合作，才能为孩子搭建一个健康成长的平台。

优秀校本研修成果：                         

课堂教学的困惑与思考

           发布者：李广宇   
所属单位：长葛市后河镇中心小学      发布时间：2019-03-07

教音乐20多年来，我对《编花篮》这一课我很有印象，因为课本改版了多次，这一课总是少不了。后来，我上多次汇报课，公开课，都是这一节课，所以很熟知。现在每年都给学生重点讲这一课，因为这一课也适合了学校的总体安排－－戏曲进校园。国家一直以来都倡导发展民族文化艺术，戏曲在学校就更应该发展起来。《编花篮》是河南民歌，与地方戏曲很有相近之处，所以这一节课总是会讲的多，也印象最深。这一节课我设定的教学目标是：1、学唱歌曲《编花篮》,用活泼、欢快的情绪、大胆自信地演唱歌曲。2、 在用不同的表演形式活动中，感受河南民歌的风格以及河南人民对美好生活的热情赞美。3、在创编游戏中让学生明白音乐来自生活,使学生更加热爱生活、热爱大自然。教学难点:1、唱准附点音符、前倚音、用河南特色有感情的演唱。2、学生能合作改编歌曲，小品、游戏等，并且能很好地展示和感受。

这首歌有豫剧的特点，所以我让学生在学习中多听，用生活中的方式来表现歌曲，让学生理解歌曲来源于生活。最初的时候我在上课时也只是有一个电子琴来上课，给学生讲知识，我示范唱豫剧，学生听，多数学生表现的也很让我满意，但是呢，总感觉这首歌学到很不到位。后来，因为考虑到有些学生不敢表现自己，就利用以“小组合作”学习模式的优势，让大家一起学习，体验音乐课的快乐，在多人一起的情况下来培养自己的表现能力。这样通过小组合作，老师讲解，学生讨论来达到完成学习目标的目的。

“自主、合作、探究”是新课标改革的灵魂，同样适用于音乐教学。利用好奇，老师示范，激发兴趣，小组合作，大胆展示。在这一节课中我先让学生先听音乐，这一个设计意图是一开始就让学生在导入的环节，有意无意识地熟悉歌曲旋律。借名剧《花木兰》中乐曲自然的导入到歌曲的中，并创设情境，并在多媒体上播放豫剧《花木兰》出征一折让学生观看，学生的兴趣马上就来了，然后我在课堂上使用河南话来讲课，这个时候告知学生戏曲都是用地方语言来唱的，所以在戏曲中听到的都是方言。然后在课堂上让学生们学说戏曲上的方言念白，学生在课堂上很少听到老师或者学生用河南方言读书或者说话，让学生用地方话来读歌词可以加深他们的印象和兴趣。通过学河南话引起生学习的歌曲兴趣。在反复的歌曲播放过程中让学生熟悉歌曲，不断地加深对歌曲的印象。

对于音乐课有点麻烦的是学生的展示，农村的孩子，这一方面是需要多培养的，在展示环节中，我让学生先分组，给小组起名字，画花篮来激发他们的学习兴趣。.学生展示环节是课堂中重要的一环节，目的是为了培养学生的表现能力，能够在学生面前大胆的歌唱，展示自我。每一小组上台展示，展示完及时的指出他们理论和表现方面的演唱错误。在这一环节可以让其他学生也进行点评，重在培养学生的发言能力。这一环节也是达标测评，在整个环节中老师都是个指导，都由学生来完成，利用班级优化大师，哪个学生表现的好了，由小组长上台在班级优化大师上加分表扬，一节课下来学生的兴趣都很高涨。

在本节课的总体理念是让学生在学习歌曲的同时培养他们的表现能力，现在的学生多数是不能够在大众面前歌唱，在点评的过程中发现有问题也不敢说出来，但是每一个学生都有渴望被表扬的心理，班级优化大师就很好的利用上了，让每一个小组的同学都出来一起演唱，都给他们加分鼓励，信息技术的发展真的是让音乐课堂越来越好，让学生都得到了更全面的发展，最后达到能够独立演唱的目的，为他们将来进入社会适应社会奠定基础。


The  end

